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【课前自主复习】 

1.17 世纪荷兰“海上马车夫”的表现？ 

2.英国确立殖民霸主地位的原因、经过？ 

3.早期殖民扩张的表现？ 

4.如何评价西方的殖民扩张？ 

【重难点突破】 

 

 

 

 

【高考真题演练】 

1．（2019·新课标全国Ⅰ卷·33）有研究认为，美国独立后不到半个世纪，拉丁美洲经过独立战争，推翻了殖民统
治，但拉美国家并没有像近邻美国那样独立后进入现代化的快车道，而是发展停滞，究其原因，殖民统治难辞
其咎。“难辞其咎”主要是指殖民者在拉丁美洲 

    A．奴役掠夺土著居民                      B．建立的殖民统治最早  
C．进行了大量的移民                      D．移植了本国生产方式 

2．（2018·海南·16）有关欧洲近代史的一部著作形象地描述道：挪威是他们的森林，莱茵河两岸是他们的葡萄园，
爱尔兰是他们的牧场，普鲁士、波兰是他们的谷仓，印度和阿拉伯是他们的果园。这段描述可以用来说明 
A．西班牙的殖民扩张                      B．荷兰海上贸易的发达 
C．拿破仑帝国的兴盛                      D．英国殖民地版图广阔 

3．（2018·新课标全国Ⅱ卷·33）下图可以用来说明，奴隶贸易 

 

A．是早期资本主义扩张的手段             B．促成世界殖民体系最终确立 
C．导致“日不落帝国”的产生             D．因白银开采的需要达到极盛 

4．（2016·北京文综·20）有经济史学家估算，16～18 世纪，荷兰与英国人均 GDP 年增长率均高于同时代的其他国
家。这一时期荷、英经济的高增长均得益于 
①资本市场的发展②世界工厂地位的确立③资本主义世界体系的建立  ④海外殖民掠夺 
A．①②           B．②③         C．③④              D．①④ 

5．（2015·福建文综·21）17 世纪上半叶，欧洲国家纷纷到亚洲进行殖民活动，引发了亚洲海上贸易格局的变化。
对此，表述正确的是 
A．荷兰通过设立据点控制东亚海上商路        B．英国打败法国垄断了对印度的贸易 
C．欧洲殖民扩张迫使中国放弃海禁政策        D．世界贸易中心转移到西太平洋沿岸 

6．（2015·天津文综·4）茶叶于 1650 年前后引进英国时，是一种贵族享用的奢侈品，每磅售价 6至 10英镑，相当
于一个男仆年工资 2倍左右。然而一个世纪后，饮茶逐渐在英国城乡各阶层中普及，茶叶成为英国人不可缺少的
普通消费品。引起这一变化的主要原因是 
A．中国茶叶产量大增                        B．英国颁布《航海条例》 
C．世界贸易较大发展                        D．英国工业革命开始 
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